

VILÁG OSSÁG

**Egységes
fajrendezés
készül**

KOLOZSVAR.
1948 május 13, csütörtök

A MAGYAR NEM SZÖVETSEG KÖZPONTI NAPI LAPJA

V. ÉVFOLYAM
109. szám

A szovjet kormány készen áll

a szovjet-amerikai ellentétek kiküszöbölésére és a nemzetközi teszültség feloldására

A Szovjetunió és az Amerikai Egyesült Államok kormányának nagyjelentőségű jegyzékváltása

MOSZKVA — (Rador) Május 4-én Smith, az Egyesült Államok nagykövete látogatást tett V. M. Molotovnál, a Szovjetunió külügyminiszterénél és kormánya utasításának megfelelően az alábbi tartalmu nyilatkozatot tette:

Az amerikai kormány álláspontja

Hivatkozással a I. V. Sztalin generalisszimusszal és V. M. Molotovval 1946-ban lefolytatott beszélgetésére Smith nagykövet kijelentette, hogy az európai nemzetek közössége és az Egyesült Államok, feliasztva a szovjet politika irányától, kölcsönös védelemre egyesültek a az Egyesült Államoknak elhatározott szándéka résztvenni ebben a közös tevékenységben, melynek célja az ujjáépítés és önvédelem.

Az amerikai nép nyugtalansága és elhatározott szándéka csak hangsúlyozottabbá vált, annak az ellenséges magatartásnak a következményeképpen, melyet a szovjet kormány tanusított az európai ujjáépítési terv iránt, amely lényegében nem céloz mást, mint amerikai segélyt nyújtani a közös ujjáépítésre, s ez nem jelentvén fenyegetést senkire.

A szovjet kormány, valamint a láthatóan általa ellenőrzött politikai csoportok tevékenysége, valamint az ezekre, más országok, így az Egyesült Államok által is végrehajtott ellenintézkedések következtében a helyzet vitathatatlanul igen súlyossá vált.

Ezzel kapcsolatban az Egyesült Államok kormánya szükségesnek tart lefektetni bizonyos pontokat, amelyek fölött, véleménye szerint igen fontos, hogy ne legyen semmiféle nézeteltérés.

Mindenekelőtt: az Egyesült Államok politikája, ami a nemzetközi kérdéseket illeti, az utóbbi időben igen precízé vált. Ez a politika az amerikai nép többségének támogatását élvezi. Ezt a politikát a jövőben is erőlyesen folytatni fogja. Elnyomatikai megfontolások, mint például a közlekedő választások, nem befolyásolják ezt a politikát. Az Egyesült Államok tudják, hogy a kommunista szervezetek különböző helyeken azt a nézetet terjesztik, hogy a közel gazdasági válság hamarosan változást fog hozni az Egyesült Államok politikájában. Azok is, akik kitaranak ilyen megállapítások mellett, meg kellene értenie, hogy egy gazdasági válság lényegében semmiképpen sem ártalmas az Egyesült Álla-

mok termelési erőt és nem befolyásolná azokat az alapvető tényezőket, melyekre az Egyesült Államok külpolitikája épül. A jelenlegi nemzetközi helyzet az Egyesült Államok biztonságának és az általános békének életfontosságú kérdéséveti fel.

Másodsorban az Egyesült Államok kormánya világosan rá öhajtatni, hogy az Egyesült Államok nem táplálnak semmiféle ellenséges vagy támadó szándékot a Szovjetunió iránt. Az Egyesült Államok politikája oly módon volt megszabva, hogy az semmiképpen se befolyásolja kedvezőtlenül a Szovjetunió érdekeit amennyiben a Szovjetunió békében öhajtatni szomszédjaival és távol tartja magát minden kísérlettől, hogy közvetve vagy közvetlenül mértékellen befolyást gyakoroljon ezek ügyeire.

Nyíltan beszélve, az amerikai külpolitikának számos eleme, melyek ma annyira szigorú megjegyzést váltanak ki a szovjet sajtó részéről, nem jött volna létre, ha nem vált volna szükségessé, hogy az Egyesült Államok más országok segítségére siessen, politikai függetlenségük megvédelmezésében, a kommunista kisebbségek kísérleteivel szemben, melyek át akarták venni a hatalmat és idegen érdekeknek alárendelt rendszert akartak megvalósítani. Ha ezek a kísérletek nem folytatódna, úgy az Egyesült Államok politikájának bizonyos megnyilatkozásaira, melyek érthetően elgédeltlenségévet váltanak ki, nem kerül többé sor.

Az amerikai-szovjet kapcsolatok jelenlegi állapota súlyos csalódást jelent az amerikai nép és az Egyesült Államok kormánya részére. Fájdalmas és nem kívánt választat jelentene, melyre lépésszerű lépésre szorította rá a

Szovjetunió és a világkommunizmus politikája.

Mindmáig nem veszítettük el a reményünket, hogy fordulat következhet be s ez majd lehetőséget



nyújt baráti és értelmes kapcsolatok kiépítésére országaink között, annak a feszültségnek a gyökeres megszüntetésére, mely ma világszerte olyan kedvezőtlenül befolyásolja a nemzetközi helyzetet.

Ami az Egyesült Államokat illeti, az ajtó továbbra is nyitva marad a komoly tárgyalásokra és ellentéteink elrendezésére. Kormányuk tagjai öszintén remélik, hogy a Szovjetunió kormányának tagjai nem fogják másként megítélni az Egyesült Államok kormányának magatartását, mint ahogyan az itt le van szegve. Amennyiben ez így lesz, úgy a részünkről sem fog hiányozni az a kívánság, hogy megadjuk a magunk hozzájárulását a világ helyzetét oly irányu megszilárdítására, mely teljes mértékben öszszegyezhető a szovjet nép biztonságával.

A szovjet válasz

Május 9-én Molotov külügyminiszter meghívta Smith nagykövetet a a szovjet kormány utasításainak megfelelően a következő nyilatkozatot tette:

A szovjet kormány tudomásul vette Smithnek, az Egyesült Államok nagykövetének folyó év május 4-én a jelenlegi szovjet-amerikai kapcsolatokra vonatkozó nyilatkozatát.

A szovjet kormány jó szemmel nézi az Egyesült Államok kormányának kívánságát a kapcsolatok megújítására, úgy amint az ki derül a fenti nyilatkozatból és egyetérti ezzel a javallattal, hogy

déssel megállapítani, hogy ezek a kapcsolatok valóban jelentősen megjavultak a háboru után. Közismert, hogy az egyes barátsági és kölcsönös segélynyújtási szerződések megkötésében nyilvánult meg a Szovjetunió és ama országok között. E szerződések kizárólag Németország, vagy valamely lehetséges szövetséges ellen

irányulnak a támadás megismétlődése esetén és Smithnek az Egyesült Államok moszkvai nagykövetének nyilatkozatával ellentétben nem tartalmaznak semmilyen titkos záradékot. A fenti állások, melyek áldozatait voltak a nemet támadásnak, különlegesen érdekeltek ily szerződés megkötésénél.

A Szovjetunió folytatja baráti politikáját az európai államokkal

Közismert, hogy az Egyesült Államok is megszilárdítja a politikai kapcsolatát a szomszédos országokkal, például Kanadával, Mexikóval és más amerikai országokkal s ez a politika teljesen érthető is. Eppen így érthető, hogy a Szovjetunió is megszilárdítja politikai kapcsolatát szomszédjaival és más európai országokkal. A baráti kapcsolatok megszilárdításának ezt a politikáját ezekkel az európai országokkal a jövőben is folytatni fogja a Szovjetunió.

Az Egyesült Államok kormánya nyilatkozata azt mondja, hogy az Egyesült Államok politikájának bizonyos más országokban lebonyolított akcióit, melyek a Szovjetunió elgédeltlenségét hívja ki, a Szovjetunióknak eme országok belső ügyeibe való túlzott befolyás váltja ki. A szovjet kormány nem tud egyetérteni ezzel

a magyarizációt. Ami a kelet-európai országokat illeti, ezekről létező szó, közismert, hogy itt a háboru után jelentős demokratikus átalakulások mentek végbe, melyek védelmi eszközök szolgálnak egy új háborus fenyegetéssel szemben és éppen ezért alakultak ki baráti kapcsolatok kifejtésének kedvező előfeltételei eme országok és a Szovjetunió között.

Alapvetően hibás volna az itt lezajlott demokratikus átalakulások a Szovjetunióknak, nevezett államok belügyeibe való beavatkozásnak tulajdonítani. Ez annak a kétségbevonhatatlan ténynek a figyelmen kívül hagyását jelentene, hogy ezek az átalakulások a demokratikus erőnek a nácizmus és a fasizmus feletti győzelem természetes következményei és hogy ezt az illető népek egy új támadás elleni biztosítéknak tekintik.

Nem a Szovjetunió, hanem az USA avatkozik más országok belügyeibe

Ami a kommunistáknak vezető állásokba való kinevezését illeti, ez teljesen érthető, mivel ezeknek az országoknak a népe a kommunistákat tekinti egy új háboru elleni legkövetkezősebb harcossáknak. Senkinek sem áll jogában kételkedni abban, hogy a demokratikus reformok végrehajtására minden államnak belső ügye. Ennek ellenére az Egyesült Államok kormánya fenti nyilatkozatából világosan kiderül, hogy ennek a kormánynak más nézete van és beavatkozik más országok belső ügyeibe, ami komoly ellentétévet vált ki a szovjet kormány részéről. A görögországi események nem egyetlen példát más államok belső ügyeibe való ilyen beavatkozásnak.

Ami a kommunistáknak vezető munkatervvel szembeni magatartásával is. Mindezek ellenére teljesen világos: amennyiben az európai országok gazdasági ujjáépítésének kérdését nem ama terv, hanem az Egyesült Nemzetek szervezetének keretein belül a normális nemzetközi gazdasági kapcsolatok feltételei alapján az államok jogainak és függetlenségének tiszteletben tartásával való szították volna meg, úgy a Szovjetunióknak semmiféle oka sem lett volna elutasító magatartásra az ujjáépítési tervvel szemben, annál is inkább, mert a Szovjetunió egyike a háboruban gazdaságilag legelőbbet szenvedett államoknak, s a leginkább érdekelt a háboru utáni gazdasági együttműködés legnagyobb fokra való fejlesztésében.

Ami a Szovjetunió szomszédai, valamint más európai országok kapcsolatát illeti, a szovjet kormánynak módjában áll megelőge-

Kulturházat épít

a MNSz kolozsmegyei és kolozsvári szervezete

KOLOZSVÁR. — A Magyar Népi Szövetség kolozsmegyei és Kolozsvár városi szervezete a Molotov-utcai székház udvarában kultur-, előadók- és mozi terem építését vette tervebe. A népi nevelés célját szolgáló épület felépítéséi költségeit társadalmi uton akarja összegyűjteni. Ezt a célt szolgálta a nemrég megrendezett üveggüyjtési akciója is. A szervezet felkéri azokat, akiket a gyűjtők kifelejtettek, és másokat is, akik még adakozni akarnak, hogy padlásai-

kon porosodó és fel nem használt üvegeiket juttassák el a MNSz Molotov-utcai székházhoz. Ugyancsak ezt a célt szolgálják a nemrég kibocsátott 20 lejes kulturszelvények is. A MNSz felkéri tagjait, hogy ebből a szelvényből vegyenek tehetőségük szerint, hogy ezzel is elősegítsék a kulturháza minél hamarabbi felépítését. A kibocsátott kulturszelvények a majdan megnyíló MNSz-mozgó ünnepi megnyitók előadására belépőjeggyel szolgálnak.

A Nemzetközi Diákszövetség határozottan állást foglalt

a népetnyuzó imperialisták ellen

BUKAREST. (Agerpres.) — A diák ez egész nép szabadságharcával megalapozta nemzeti öntudatát, melyet a nemzetközi diákszövetség végrehajtóbizottságának ülésén a ki- küldötték ismertették a kínai, indonéziai, vietnami és a Franco-uralma alatt levő spanyolországi diákmozgalmak helyzetét. A Kínai Nemzeti Diákszövetség képviselője megrázó szavakkal ecsetelte azt az embertelen elnyomást és zsarnokságot, amellyel Csang Kajsej kormányja üldözi a demokratikus kínai diákságot. Spanyolországban a demokrata diákok harca szorosan egybefü-

ződik a népi szabadságharcával. A nemzetközi diákszövetség határozottan állást foglalt az imperialisták ellen, akik a népet nyuzó imperialisták ellen. A nemzetközi diákszövetség határozottan állást foglalt az imperialisták ellen, akik a népet nyuzó imperialisták ellen. A nemzetközi diákszövetség határozottan állást foglalt az imperialisták ellen, akik a népet nyuzó imperialisták ellen.

szövetségénél, hogy ez erőltette meg a demokratikus zsidó mozgalmat Palesztinában és létesítsen barátai kapcsolatot a demokrata arab diáksággal.

DÓZSA GYÖRGY Szilágypéren

TASNAD. — A MNSz falusi ifjúsága — az egységes szakszervezet kulturgárdájával közösen — rendkívül jól sikerült faluközösségi keretben „Dózsa György” történelmi színművet mutatta be Szilágypéren közpénzen. A kulturháza lezajlott előadás rendkívül lelkes és meleg hangulatot teremtett a falu és város dolgozó közt. A falu lakói szeretettel minden jelenlévő elhatalmasították a vendég szereplő műkedvelő gárdát, melynek tagjai örömmel vették tudomásul a baráti fogadtatást. A zsufozásig megtelt kulturháza összesített nézőközönség a darab szereplőit több alkalommal is lelkes ünnepségekben részesítette. Az előadásban különösen kitűnt Szabó Imre, Dózsa György megzemélyesítője, aki kitűnő játékváza a falu dolgozóit előt eményé avarta az előadást. A jól sikerült előadást táncestély fejezte be.

Ahol az új típusú értelmiség nevelődik

Népi kollégisták között a Móricz Kollégiumban

KOLOZSVÁR. — Az egykor luvusvillának épült gyönyörű Furdó- utcai házban különös hatást tesz a látogatóra a sok, festetlen fából készült ág, 37 népi kollégista fekvő- helye, azoké, akik itt találtak — meglehetősen szűkös — elhelye- zést. A kollégium többször költözött még a Furdó-utcai otthonhoz jutott, azonban ez sem egészen megfelelő hely, a gyönyörű környezet ellenére sem. Nagyobb épületre és fő- leg több szobára volna szükség. Így aztán az egymás mellé zsufofolt ágyak mellé nem igen fér be ruhássze- kény, úgyhogy a fiúk ruháikat fo- gasokon kénytelenek tartani.

nyaranta most is maga művelői meg kis földjüket és így tartja el édes- anyját. A kollégisták közül 50 százalék földművesülők, körülbelül 30 szá- zalék munkások gyermeke. Husz százalék tartozik a haladó értelmi- ségi osztályhoz. — Egyáltalán nem rendkívül, vagy kirívó eset nálunk a küzdel- mes múlt, az hogy valaki fizikai munkával kereste meg kenyerét. Sőt nagy többségben valamennyien így kerülnék az egyetemre — mondják.

Megtudjuk, hogy öttagú bizottság vezeti a kollégium ügyeket. Varga Jenő, Fey László, Bereczky András, Fey Lajos és Szarvadi Tibor. A leg- különbözöbb szakon tanulnak. Jo- gászok, közgazdászok, bölcsészek, vegyészek. Véleményük szerint azon- ban feltétlenül meg kell oldani a szakokollégiumok felállításának kér- dését nálunk is, ahol elsősorban

szakok szerint képezhetnék magu- kat. A Móricz Kollégium munkája sokrétű és szerteágazó. Előadásokat tartanak a középiskolásoknak. Szor- os kapcsolatban vannak a Budai Nagy Antal Kollégium diákságával, a Diákszövetséggel. Dolgoznak a vi- dégi ifjúság megszervezésén és részt vesznek a brigádok építő mun- kájában. Mindnyájan aktívnak valahol, s a tanulás mellett szerves részt kérnek és vállalnak az ország szellemi és fizikai újáépítésében. Derűs fiatal arcukon az új élet hite fénylik. Ők tudják mit jelen- tett, nappal a szöveg, az esztérpa- pad, vagy az éke melletti munka és éjjel, az álomból lopott, tanulásra szánt idő. Ma már az állam segíti őket is, a kormány teljes mértékű támogatásával készülnek az életre, hogy haladó szellemiségként a nép sorából kikerülve szolgálják a Nép- köztársaság ügyét.

A nemzetközi Diákszövetségnek az a feladata, hogy támogassa a népi érdekeket szolgáló mozgalmakat, megtalálja a gyakorlati se- gítési módokat, fiatal diákok- ból álló önkéntes munkacsopato- kat és tudósokat, műszaki embe- reket küldjön ezekbe az országok- ba az általános művelődési színvo- nal felemelésére.

A nemzetközi Diákszövetségnek erőfeszítése kell közölnie Görög- országban, hogy az állítólagos ta- karékossági okokból bezárt egye- temeket újjáé megnyissák. A végrehajtóbizottság emlékeztetve az 1947. évi határozatra, felhatalmazta a Nemzetközi Diá- kszövetség titkárságát, hogy kísér- je élénk figyelemmel a palesztinai eseményeket. A Nemzetközi Diákszövetség közlése a Zsidó Diákok Világ-

A „Szakadék” - közép- iskolás színjáték előadásában

KOLOZSVÁR. — A kolozsvári Unitárius Főgimnázium önképző- körének VII. osztályos színjáték csoportja, valamint az Unitárius Ipari Leányiskola VI. osztályos növendékei ma, szerdán este 8 órai kezdettel a Római Katolikus Főgimnázium Jókai-teremben előadják Darvas József „Szaka- dék” című háromfelvonásos szin- művét.

Az előadást Kacsó Gábor VII. osztályos diák rendezi s szereplői, színlap szerinti sorrendben, Zsol- dos Almos, Földvály Lajos, Nagy Ilona, Báza Zoltán, Furdek Lu- za, Brassai Sándor, Boda József, Fodor József, Bedő Károly, Hirschfeld Éva, Barla Judi, Kacsó Gábor, Péter Éva, Komáromi Kató, Méder Ilona. Előadás előtt Izsák Vilmos főgimnáziumi tanár mond bevezetőt.

A középiskolás műkedvelő szin- játszó előadását nagy érdeklődés előzi meg, annál is inkább, mert vállalkozásuk tárgyát komoly feladatot jelentő színművet vá- lasztottak.

Junius 10-én végződik az elemi iskolákban a tanítás

Kitüntetik a jó tanítókat, tanulókat és azok szüleit

BUKAREST. — (Agerpres) A közoktatásiügyi minisztérium kördirektóriumában értesítette az összes tankerületi igazgatóság- kat az 1947-48 iskolai év év- záró munkálatainak sorrend- jéről.

A rendelet értelmében az óvodákban és az elemi iskolák- ban az I—VI. osztály bezárá- lag a tanév június 10-én zárul, míg a VII. osztályban június 1-én. Június 10-e és június 20-a között az I—VI. osztály tanulói évzáró vizsgát tartanak az ós- szes tantárgyakból, kivéve a mellékantárgyakat, mint amil- yenek: kézimunka, rajz, torna, háztartás, stb.

Minden osztály évzáró vizs- gájára külön napot kell kijelöl- ni. Az elemi iskolák I., II. és III. osztályában a vizsga csak szóbeli, míg a IV., V. és VI. osztály tanulói a román nyelv- ből és számtanból írásbeli vizs- gát is tesznek. A vizsgákra a szülőket is meghívják, hogy megismerkedjenek a tansze- mélyzettel és az iskolai neve- léssel.

Június elsője és 10-e között tartják meg az elemi iskolák VII. osztálya tanulóinak évzáró vizsgáját. Ezt a vizsgát közpor-

ti székhelyen tartják meg cso- portosításban, legalább 30 ta- nuló részvételével, anélkül azon- ban, hogy a tanulókat nagy tá- volságra való utazásra kényszer- itenék.

Az évzáró ünnepélyeket ju- nius 27-én tartják meg. A tan- év lezárása előtt a tankerületi igazgatóságok megteszik az elő- készületeket azoknak a tanu- lóknak a megjutalmazására, akik a tanulmányi, háztartási munkálataikban, illetve ver- altanfolygolóik és az iskolák

igazgatói összeállítják azoknak a tanítóknak és tanulóknak, va- lamint szülőknak névsorát, akik ebben az iskolai évben ki- vételesen eredményes tevékeny- séget fejtettek ki.

Az Állami Magyar Színház és Opera

küldeményei

A színház zenés együttese lázasan készül a „Szép Heléna” szombati bemutatójára, amely ismét a zeneirodalom egyik gyöngyszemét Offenbach klasszikus vígoperáját hozza a közönség elé, új átdolgozott színessel, új rendezésben, pazar kiállításban, látványos táncszámmal színesítve. A ragyogó Offenbach-muzika, a szebbnél-szebb melódiák, már előre biztosítják a darab sikerét, amelyhez a humorral gazdagon díszített szövegkönyv, Károlyi Sándor aradói író szellemes átdolgozása, könnyűleg megnevezett meséjevel, ötletek sorozatával, kitűnő kap- csolóként a mulattatásba, hogy elejétől végig állandó derűtségben tartsa a közönséget. A „Szép Heléna”-t Csóka József rendezi és zeneileg Szabó Ica készíti elő, míg a szép új díszleteket Szakács György ter- vezte.

Szerdán este még másoron van D'Ussau-Gow remek felépítésű drámai műtete színműve „A gyökerek mélyre nyulnak”, míg csütör- tőkön este Háy Gyula hatalmas színművét az „Isten, császár, paraszt”- ot ismétli meg a színház a bemutatás teljes szerepcsisztázása, monu- mentális díszletekkel és nagy statisztikával. Nyolcadik előadása ez a nagyszerű színmű, amely minden tekintetben az évad legnagyobb produkciója.

Pénteken a bukaresti Alhambra színház tart előadást a színházban.

AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ ÉS OPERA MŰSORA:

Szerdán este 8 órákor: A gyökerek mélyre nyulnak.

Csütörtökön este 8 órákor: Isten, császár, paraszt.

Pénteken este 8 órákor a bukaresti Alhambra színház előadása: Paganini.

A ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ ÉS OPERA MŰSORA:

Május 12-én, szerdán este 8 órákor: Mária Terézia a szülőföldről.

Május 13-án, csütörtökön este 7 óra- kor: György Árpád előadás a munkásság ró- zseré.

Május 15-én, szombaton délután 3 órákor: A demokrácia.

Este 8 órákor: Phedra.

Május 16-án, vasárnap délután 3 óra- kor: A gyökerek mélyre nyulnak.

Este 8 órákor: Három a kislány.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: A sors iróniája. A főszereplő Suzie Carter, Jules Berry és Reinhold Schunaber. Előadások 3, 5, 7 és 9 óra- kor. Vasárnap déljelölő 11 órákor maradj.

CORSO: Operett. A legszebb magyar- tárgyú, végig zenés és színes operettfilm gyönyörű tónokkal, énekkel. Jún: Ma- rika. A magyar filmek legszebbje.

FÖRUM: Hazugugá nélkül.

NEPMOZGÓ (Folklór): Artimantov úgy- RIO: Nyári szünet. Nincs előadás.

SELECT: Makacs Kala. Főszereplői Hajmássy Miklós és Barta. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órákor.

URANIA: Küzdelem a föld alatt.

A dal történelmi fejlődése (VI)

A Zenei Művészeti Főiskola dísztermé- ben Sigmund Lajos tanár rendezésében a bevezetővel sorozatos előadások ke- zében meghívott énekesekkel kerül il- lusztrálásra a dal történelmi fejlődése. Vasárnap este a Schumann utáni dal- költők művésze az érdeklődés középpontjában. A temesvári Kállay Ibolya énekesnő közreműködésével hal- kóruk Brahmsnak klavircsúzó dalművé- szetét, majd egy-egy dalt Liszt, Wagner és Mahlerrel, végül egy sorozat Wolf és Strauss Richard Liedet.

A hangverseny iránt kisebb volt az érdeklődés, mint azt megérdemelte vol- na. Vizsont ott voltak a szakmabeliek: énekesek, énektanárok és tanárnők, va- lamint a zongoristák közül azok, akik gyakran kísérnek dalokat.

Kállay Ibolya legerősebb fegyvere zenei műveltsége és jól elhelyezett hang- ja. Műsorát átérzi, szövegközvetítő ke- lősként és így előadásából különösen a Wolf művekkel volt meleg sikere, pe- dig ezeknek a kis gyöngyszemeknek élénkítése sokkal nehezebb feladat, mint az a dalok éneklése után el lehet kép- zeln. A zongorakísérést Zsuzsa és hoz- záértéssel látta el Szabó Géza főisko- lai tanár.

AZ UTUNK ÚJ SZÁMÁBAN

Érdekes elvi cikket ír Mikó Ervin, Dán Pál és Nagy István. A pénz- reform óta tapasztalt gazdasági fejlődésről Leuchter Gábor írt ta- nulmányt. A bukaresti színház- szászról Méliusz József közöl cik- ket. Csehi Gyula irodalmi króni- kája, Berényi Ádám Marxról való megemlékezése, Bakó Béla „Tan- noncnevelés” című cikke, Buzo- gány Jenő munkáslévelező írása és Vintila Petrunak a román 48- ról írott tanulmánya kiemelkedő része még e számnak, melyet gaz- dag irodalmi és kritikai rovar egészít ki. Az új számban novel- lával Kovács György, Székely- Dávid Gyula, Petra Istif, Kósa Péter, Sallágyi András és Drégelyi Ferenc szerepelnek. Verset Hor- vát István, Horváth Imre, Anaví Ádám és Cosbuc Georgehe írt. Földes Lászlónak a szellemi mun- kaversenyéről írott cikke, Domini- que Desancknak a mai Párisról írt közleménye, valamint a könyv- is- mertető anyag szintén figyelmet érdemel.

A nemzetközi feszültség az Amerikai Egyesült Államok politikájának következménye

(Elsődoldali cikkünk folytatása.)

Ezzel egyidejűleg a Szovjetunió kormánya szükségesnek tartja megállapítani, hogy a szovjet-amerikai kapcsolatok jelenlegi ki nem elégtő állapota, valamint a nemzetközi feszültség az Egyesült Államok kormánya utóbbi időben folytatott politikájának következménye. Ami elsősorban hozzájárul ennek a feszültségnek a kialakításához, az például az Egyesült Államok kormányának az az akciója, hogy egyre jobban kiterjessze a tengeri és légi támaszpontok hálózatát a föld minden részén, ebbe beleértve a Szovjet-

unióval szomszédos területeket is, mialatt az amerikai sajtó és az Egyesült Államok számos hivatalos képviselője nyíltan kijelentik, hogy ezeket a támaszpontokat a Szovjetunió bekerítésére építették ki.

Ilyen rendszabályokat nem lehet az önvédelem szükségességével magyarázni. Ugyancsak lehetetlen a figyelmet kívül hagyni, hogy a jelenlegi nemzetközi légkör mindenféle a Szovjetunió ellen irányuló, fenyegetések teszik súlyossá. Ezek a fenyegetések az Egyesült Államok kormányával megállapíthatóan szoros kapcsolatban levő körökből származnak.

vetség kialakulása csak az Egyesült Államok kormányának bátorításával vált lehetségessé. Világos, hogy az öt nyugati állam katonai szövetségét semmiképpen sem lehet önvédelmi szövetségnek minősíteni.

Az Egyesült Államoknak a Szovjetunió iránti barátságatlan politikája megnyilvánult a szovjet-amerikai kereskedelemben is. A két ország között kötött kereskedelmi szerződés értelmében az Egyesült Államok kormánya nem alkalmazhat az Egyesült Államokból a Szovjetunióba irányuló áruszállításoknál semmiféle olyan intézkedést, vagy akadályozó formát, amelyeket más országokkal szemben nem léptet életbe.

Mégis az Egyesült Államok kormányának jelenlegi politikája nyilvánvalóan kívül hagyja az Egyesült Államoknak ezt a kötelezettségét és teljes mértékben elutasítja a szovjet-amerikai kereskedelmi szerződésnek, mivel megszorításokat alkalmaz a Szovjetunióval szemben, mindannak ellenére, hogy a Szovjetunió jóhiszeműen eleget tesz szerződési kötelezettségeinek. Ennek a következménye, hogy az amerikai áruk a Szovjetunióba történő kivitele aláhanyatlott, bár a Szovjetunió leelőlegezte vagy teljes egészében ki is fizette ezeket az árukat. Ez a tény károkat okoz az érdekelte amerikai cégeknek.

A szovjet kormány következetes békepolitikája

Ezzel szemben a szovjet kormány következetes békepolitikát folytat az Egyesült Államok és más országok irányában, nem épít katonai támaszpontokat más országokban és nem fenyegetőzik. Ezzel szemben most kötötték meg a nyugati államok katonai szövetségét s ennek részesei Anglia, Franciaország, Belgium, Hollandia és Luxemburg. Míg a Szovjetunió és a kelet-európai országok, valamint az Anglia és Franciaország közötti kölcsönös segítségnyújtási egyezmény célja Német-

ország részéről jövő újabb támadás megelőzése és a szerződések nem irányulnak egyetlen szövetséges állam ellen sem, addig az öt nyugati hatalom most megkötött katonai szövetsége nemcsak Németország ellen irányul, hanem, amint az a szerződésből kiderül, a második világháborúban részt vett szövetségesek ellen is. Az egész angol, francia és amerikai sajtó nyíltan azt mondja, hogy ez a szövetség a Szovjetunió ellen irányul. Nem hagyható figyelmen kívül, hogy a fenti katonai szö-

A szovjet kormány üdvözlö az USA kormány javaslatát

Teljesen nyilvánvaló, hogy ez a helyzet nem tartható fenn.

Az Egyesült Államok kormánya kijelenti, hogy az Egyesült Államok nem táplálnak semmiféle ellenséges vagy támadó szándékot a Szovjetunióval szemben és kifejezi reményét, hogy sikerülni fog megtalálni az utat a jó és értelmes kapcsolatok kiépítésére a két ország között a nemzetközi feszültség alapvető megennyihítésével, kifejezve, hogy készen áll a nemzetközi helyzetnek oly értelmű megszilárdítására, amely össze-

egyeztethető a szovjet nép biztonsági érdekeivel.

A szovjet kormány csak üdvözölheti az Egyesült Államok kormányának ezt a nyilatkozatát, mivel mint ismeretes, mindig a barátság és az együttműködés politikáját folytatta az Egyesült Államok irányában és ez a politika mindig elnyerte a szovjet népek egyhangú jóváhagyását és támogatását.

A Szovjetunió kormánya kijelenti, hogy szándékában áll hatá-

rozott következetességgel folytatni ezt a politikát a jövőben is.

A szovjet kormány kifejezi reményét, hogy lehetséges lesz megtalálni az eszközöket a fennálló ellentétek kiküszöbölésére és a jó kapcsolatok kiépítésére országaink között, ami megfelelne népeink érdekeinek és az általános béke megszilárdítása ügyének.

Smith nagykövet ígéretet tett, hogy közölni fogja az Egyesült Államok kormányával a Szovjetunió kormányának nyilatkozatát.

Smith nagykövet Washingtonba repült

Berlinből jelentük, hogy Beddel Smith, az Egyesült Államok moszkvai nagykövete kedden délután megérkezett a tempelhofi repülőtérre, ahonnan szerdán folytatja útját a francia főváros felé, majd onnan az Egyesült Államokba, hogy a szovjet kormánynak Molotov külügyminiszter által átnyújtott választ kormányának továbbítsa.

A Szovjetunió és az Egyesült Államok között lefolyt jegyzékváltás világszerte nagy felhajtást keltett. A világlapok vezetőhelyen közlik Beddel Smith nyilatkozatát és a szovjet kormány válaszát. Angliában, még a kormánykörökben is nagy meglepetéssel vették tudomást a jegyzékváltásról, mert mint az angol kormány hivatalos szóvivője hangsúlyozta, az angol kormánynak nem volt előzetesen tudomása a jegyzékváltásról és az egész ügyről a moszkvai rádió híradása után értesültek. Ennek folytán az angol kormány semmiféle hivatalos nyilatkozatot nem tesz és nem foglal állást az ügyvel kapcsolatban, mert nem ismeri a jegyzékek hivatalos tartalmát. A londoni rádió kedden jelentette, hogy az amerikai nagykövet ugy Párisban, mint Londonban most számol be a jegyzékváltásról.

A Szovjetunió washingtoni nagykövete, Panjusztin, a szovjet-amerikai jegyzékváltással kapcsolatban kijelentette, hogy a Szovjetunió a jövőben még jobban javítani kívánja kapcsolatait minden országgal. Moszkvában egyébként az összes lapok a külpolitikai rovat vezető helyén foglalkoznak a két állam között lefolyt

jegyzékváltással és közlik azok tartalmát.

A londoni amerikai nagykövet a keddi napon felkereste Bevin angol külügyminisztert és hír szerint átnyújtotta a jegyzékváltás alkalmával lefolyt tárgyalások anyagának másolatát. Franciaország londoni nagykövete ugyan csak megbeszéléseket folytatott az amerikai nagykövettel. Londonban egyébként valószínűnek tartják, hogy Bevin külügyminiszter rövidesen nyilatkozni fog az ügyről az alsóházban.

Truman elnök egyébként a jegyzékváltással kapcsolatban a Fehér Háznak azt a kijelentést tette, hogy ez nem azt jelenti, mintha az amerikai külpolitika új utakra térne.

Dózsa György emlékét ünnevelte a magyar Paraszt-párt

BUDAPEST. — Nagyszabású Dózsa-ünnepélyt rendezett a mosonmagyei Püskiben a Nemzeti Parasztpárt. Veres Péter honvédelmi miniszter nagyszabású beszédben ismertette a magyar demokrácia eddig végzett munkáját és további célkitűzéseit.

A maga főhíján két kezével dolgozó parasztság nem foghat kezét a letűnt nri világ bérenceivel, hanem csak a harcra és öntudatos munkássággal, — hangsúlyozta ki beszédében Veres Péter honvédelmi miniszter.

Az amerikai külügyminisztériumban kijelentették, hogy egyelőre tulkorai volna meghatározni a szovjet-amerikai tárgyalások időpontját.

Nagyjelentőségű ipari kísérletezések folynak a medgyesi KARRES gyárban

MEDGYES. — A KARRES-gyárat jelenlegi vezetői 1947 júniusában vették át az előző vezetőségétől. Az új demokratikus irányítás eredménye alig egy év alatt is szinte felmérhetetlen. A gyártásban hatalmas minőségi javulás mutatkozik, amellyel megnyilvánul az új irányítás teremt a gyár.

1947 júniusáig az átlagos termelés maximumán napi 400 pár volt. A cipőgyár mai átlagos termelése 700 pár naponta.

A munkában kitüntetettek: Prigus Ioan, Zugnev Simion, Bajanu Jan. Mindannyian munkás-felügyelők, akik új ötletekkel fokozták a termelést.

A gyár dolgozóit a szociális juttatásokon kívül élénk kulturális életre is büszkék és főleg arra, hogy úgy férj, mint női kézilabdacsapatuk országos bajnokságot nyert.

A gyár új vezetősége feligazgatóval az élen, különböző gondot fordít a gyár dolgozóinak politikai nevelésére, demokratikus öntudatuk felébresztésére.

Házhoz viszik nyugdíjüket

a jövő hónaptól kezdve a közszolgálatban kiöregedett nyugdíjasoknak. Demokratikus kormányunknak állandó és külön gondja volt a munkában kiöregedett dolgozóknak anyagi helyzetének megjavítása, életsorsuk jobbítása, életszínvonaluk felemelése. A nyugdíjösszegek ászámitásával — amelynek egy része még folyamatban van —, ez részben már meg is valósult, azzal az intézkedéssel pedig, hogy június hónaptól kezdve a nyugdíjukat a kiöregedett közszolgálatkására kézbesítik, a kormány a nyugdíjasok kényelmét szolgálja.

Megszűnik a minden hónapban megismétlődő ácsorgás, a tolongás a pénzügyigazgatóságok és különböző közintézmények fizelőpultjai előtt. Nem kell pihenésre szoruló öreg, elaggott nőknek és férfiaknak esőben, fagyban, hidegben, szélben, kánikulai forróságban órákhosszat ácsorogniok, egymást taposniok, lökdösniök, hogy szerény járandóságukat megkapják.

A pénzpostás — amint ezt már a legtöbb külföldi államban rendszeresítették —, minden hónap 20-á és 25-e között a nyugdíjas megadott lakáscímére kézbeviszi a nyugdíjösszeget és a köz egykori dolgozó otthonukban kapják meg illetményüket.

Emberibb, az elvégzett munka elismeréséhez méltóbb rendszer ez, amelynek életbeléptetése osztatlan örömet keltett a nyugdíjasok körében.

Ujabb bizonyosság ez a kormányintézkedés a demokratikus rendszer és a munka értékének elismerése mellett. És érvényesül a Román Népköztársaság új alkotmányának szelleme, amely a dolgozóknak jogot biztosít a pihenésre és a nyugalom lehetőségét nyújtja.

A nyugdíjasok joggal remélik és biznak abban, hogy demokratikus kormányunk sürgősen rendezze a nyugdíjasok még függőben lévő többi kérdéseit is. Rendezze az új nyugdíjtörvénnyel és rövidesen folyósítja azoknak az északerdélyi közszolgálatból kiöregedett északerdélyiek nyugdíját is, akiket a magyar uralom idején nyugdíjaztak, de akiknek nyugdíjelőleget folyósítását — bár átmeneti jelleggel — beszüntették. És várják nyugdíjügyük rendezését azok a volt felekezeti tanárok és tanítók is, akiknek nyugdíjügye a román és a magyar állam, illetve a román állam és az egyházak nyugdíjalapja közötti elszámolás késedelmissége miatt még nem nyert végleges megoldást.

Joggal biznak a nyugdíjasok a demokratikus kormány gyors intézkedésében, mert tudják, hogy a demokratikus rendszer nem felekedezik meg azok életsorsáról, öregkori ellátásáról, akik képtelenek, munkajüket évtizedeken át a közösség javára és szolgálatába állították.

Behatoltak Patrászba a görög szabadságharcosok

BELGRÁD. — A görög szabadságharcosok erőteljesen folytatják a hadműveleteket a Peleponézszonon, balamint Dél-Görögország tengerparti részein. A legutóbb Patrász városba hatoltak be és a külvárosokban ágytűzrel súlyos káro-

Einaudi, az olasz köztársaság új elnöke

RÓMA — Az olasz köztársaság elnökválasztáson Einaudit választották meg elnöknek. A szavazás alkalmával a kétharmad többséget egyetlen jelölt sem érte el, az utolsó, negyedszeri szavazás alkalmával Einaudi kapta meg a legtöbb szavazatot.

Nagyjelentőségű ipari kísérletezések folynak a medgyesi KARRES gyárban

— Erre Medgyesén — mondja az igazgató — különösen nagy szükség van, mert hiszen a város a hitlerizmus főfészke volt, s a gyárak alkalmazottai közül is sokat félrevezetett a fasiszta propaganda. Az ő átnevelésük, felvilágosításuk a vezetőseg legfőbb gondja, s ebben nagy segítségünk van a Munkáspárt helyi vezetőségé és a szakszervezetek harcos élgerője is.

A gyárakban egyébként nagy jelentőségű ipari kísérletezések folynak — egyidőben a kolozsvári testvérgyárral, a Dermatával, mellyel január 15-étől március 31-ig a gyár dolgozóit egyébként munkaversenyben is álltak. E kísérletekről illet mérnök ad felvilágosítást.

Az egyik kísérlet arra irányult, hogy a talpbőr cserzési idejét felére próbálják lecsorítani. A kísérletek mindössze ötven nappal ezelőtt indultak meg s a mesterek kitűnő szakképzettségének, valamint találgatókészségének köszönhető, hogy máris pozitív eredményo-

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brucsal-utca 7.

Távbeszélő: 19-11.

Felelős szerkesztő: BALOGH EDGAR.

Előfizetési díj egy hónapra 100 lej. Papoknak, tanítókknak, nyugdíjasoknak 90 lej. — Postacsekk szám: 40.625.

Hatalmas népünnepélyt rendez a MNSz

május 23-án. E majális méreteiben és látványosságokban felülmúlja az összes eddigi kolozsvári ünnepségeket. Az igazán békebelien pompás és érdekes ünnepség keretében gyermek és felnőtt, fiatal és öreg egyaránt megtalálja szórakozását.

A zsúfolt programban szerepelnek az Állami Magyar Színház legnépszerűbb művészei, akik külön előadást rendeznek. A különböző látványosságok között ott lesz minden majális és népünnepély elmaradhatatlan és kedves „szívszóra”, körhintája, jós-sátora és szerencsekereke. Lesz azután bábszínház a kicsik öröme, zsákbajutás, kacsa-vadászat és szárazhorgászás, karikadobás és szerencsekerek is. Pompás cigány- és tánczene mellett mulathatnak a jelenlevők reggelig, mert természetesen tánc is lesz. Kitűnő konyha és hideg büffé is szerepel a műsoron, amelyben válogatott ételeket, italokat olcsón kaphat minden résztvevő.

A terv szerint a vidám és kedves mulatságot a Református Kolégium udvarán rendezik meg. Bizonyos, hogy nagy lesz a siker, s hogy a majális felejthetetlen emléket jelent majd mindenkinek, aki ott megjelenik.

SZABÁSZATI TANFOLYAMOT indít a kolozsvári MNSz ez év május 24-én kezdettel. A tanfolyamon kezdők és haladók jelentkezhetnek. A gyakorlati és szabászati oktatásra a Molotov-utca 16 szám alatti székházban lehet jelentkezni minden hétköznap 8-11-ig és d.u. 4-7-ig.

AZ ARADHEGYALJAI VILLAMOS-VASUT a CFR példáját követve, május 1-től az áruszállítási díjtételeket 20 százalékkal csökkentette. A díjszabás leszállítása olcsóbbá teszi az aradi piac élelmiszerekkel történő ellátását.

22.000 KILO MERINÓI GYAPJU gondatlan kezelésért szabotázseljárást indítottak Ormeneanu Aurel, a szatmári Federale egyik raktárnoka ellen, mert a brassói Scherg posztógyár részére a szatmármegyei földművesektől megvásárolt értékes gyapjút nedves levegőjű, vizesfalu helyiségbe raktározta be, ahol megrothadt és megsárgult.

ELVESZETT bőr-pénztárcát és kulcsokat találtak az utcán és beszállították a központi rendőrségre. Igazolt tulajdonosa a központi rendőrség 67 számú szobájában, munkanapokon 8. és 14 óra között, átveheti.

GYÜMÖLCSTERMELŐK ÉS ALLATTENYÉSZTŐK FIGYELMÉBE! Az állami dohányjövődék literenként 87 lejért dohánylevelet árúsít. A dohánylél kiválóan alkalmas a gyümölcsfák permétezésére, valamint a lovak és szarvasmarhák ruhától való meggyógyítására. Dohánylevelet bárki, bármilyen mennyiségben vásárolhat.

MÁJUS 9-I EMLÉKBÉLYEGEKET bocsátott ki a posta vezérigazgatósága a nemzeti függetlenség kivívásának és a szovjet-román fegyverbarátság megkötésének évfordulójára. A hétfajta bélyeg közül 5 a rendes postai, 2 pedig a légitársasági forgalomban felhasználható.

HATALMAS GIPSZLEŐHELYRE béklyantak Máramarosban, Izakonyha község határában. Birlea Ioan mérnök, az állami hivatal vezetője megállapította, hogy a gipsz, amelyre az építőkparban nagy szükség van, a legkitűnőbb minőségű.

GYERGYÓSENTMIKLÓS ÉS PARAJD KÖZÖTT az országutat, amelyet a menekülő német csapatok 16 helyen felrobbantottak, teljesen rendbehozták. Az út kijavítása 240.000 lejbe került. Egy hónapon át 25 dolgozó végezte a helyreállítást. Az út Gyergyó és Udvarhely között helyreállította az akadálytalan közlekedést.

A BÁNSÁGI VITAMIN PAPIKA-TERMELŐ SZÖVETKEZET a Magyar Népi Szövetség támogatásával a cseblai határban bevértett 300 hektár területet az állami tartálékából. A szövetségi összetartás szép példjaként Ujpecs és Keresztes földművelői, valamint Ujzentes és Torontálkresztes községek gazdái traktorral és lovakkal felszántották a 300 hektár területet, amelyet a napokban paprikamaggal vetnek be. A közösségi munka eredményeiként a Vitamin Szövetkezet bőségesen fog paprikával rendelkezni.

PÉNHAMISÍTÓKAT leplezett le az avasujfalusi csendőrség. Ciocan Vasile avasujfalusi gazdálkodó Cioba Grigor rovottmultu eggyénnel 21 darab hamis ezerlejtés készített és azokat forgalomba akarták hozni. A hamis bankjegyeket elkobozták, a pénzhamisítókát letartóztatták.

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT központi hadifogoly irodája értesíti Nagy Jenő, 1918-ban született kolozsvári lakos rokonait, hogy hozzátartozóik a napokban Debrece-
nen át hazatérnek.

A SZATMÁRI TELEFONPALOTA építésére kiírt pályázat május 25-én jár le. Az ajánlatok elbírálása után azonnal megkezdik a korszerű telefonpalota megépítését, amelyhez Szenkovits Sándor szatmári képviselő támogatásával az anyagot már kiutalták és a gerendákat, épületszkeletet, a vasbeton készítéséhez szükséges anyagokat már az építkezés színterére szállították.

HÁZASSÁGI HIR. Tömösváry Melinda és Szabó Géza zenetanár május 9-én házasságot kötöttek. — Minden külön értesítés helyett.

A VAS- ÉS SZINESFÉMIPARI HIVATAL a jövőben semmiféle illetéket nem szed a saját készletben lévő ócskavas és szinesfémnek feldolgozása után.

A kolozsvári MNSz hírei:

A MAGYAR NEPI SZÖVETSEG utca (volt Deák Ferenc-utca) 16 szám alá helyezte át. **Május 12-én**, szerdán este 7 órakor az I. kerületi taggyűlése a Molotov-utca 16 szám alatti székházban. **Este 7 órakor** a IV/1. kerületi szervezőgyűlés a Máramaros-utcai kulturális házban. **Május 13-án**, csütörtökön este 7 órakor a III/2. kerületi szervezőgyűlése a Páris-Pep-utcai állami díszszínházban. **Este 7 órakor** a IV/2. kerületi taggyűlése a Hídeket Református Egyházkerület nagytermében. (Horea-út és Kálvin-utca sarkán).

A MAGYAR NEPI SZÖVETSEG kolozsvári szervezete székhelyét a Farkas-utca 7 szám alól, a Molotov-
utca 16 szám alá helyezte át.

Május 14-én, pénteken este 7 órakor szervezőbizottsági értekezlet a Molotov-utca 16 szám alatti székházban.

A romániai szakszervezeti rugby válogatott legyőzte Franciaország válogatottját

PARIS. — A Román Népköztársaság szakszervezeti sportolói tényleg sikerrel szerepeltek a világbajnokságok küzdelmeiben.

A román szakszervezeti válogatott labdarúgó csapat Marseillesben 1:1 arányban döntetlenül játszott a csehszlovák szakszervezeti válogatottal, amelyben több nemzetközi elsőosztályú játékos is szerepelt.

A labdarúgókön kívül a román

szakszervezeti rugby csapat is fényesen szerepelt és nemzetközi vonatkozásban is értékes győzelmet aratott, mert Besierben 13:12 arányban legyőzte Franciaország szakszervezeti válogatott rugby-csapatát. A győzelem értékét nagyra növeli, hogy a franciáknál a rugby valószínűleg nemzeti sport és játék, amelynek világviszonylatban is a franciák mesterei, sőt művészei. Ez az első eset, hogy román rugby-csapat

idegen pályán aratott győzelmet a román mestere, a francia együttes fe-

romániai ökölvívók a francia ökölvívók ellen is sikeresen megállták helyüket. Socosan pontozással győzött Michel ellen, Fiat Blanet ellen, a kolozsvári Ambrus döntetlenül végzett Blondie-val, Boanja pontozással győzött Alonzo ellen, Zaharia pedig már az első menetben kiütéssel győzött Richárd ellen.

A magyar szakszervezeti asztalitenisz válogatott Kolozsváron

KOLOZSVÁR. — A magyar szakszervezeti asztalitenisz válogatott tegnap, kedden este érkezett meg Kolozsvárra. A pályaudvaron megjelentek lelkes ünneplésben résztvevők a magyar sportolók.

A Népi sportszervezet részéről Josef Cornél őrnagy üdvözölte a vendégeket. A magyar együttes ne-

vében Nattán Endre főmérnök üdvözölte Kolozsvár sportolóját.

A magyar szakszervezeti asztalitenisz válogatott romániai portyája során Temesváron 5:1, Resicán pedig 5:0 arányú győzelmet aratott. Kolozsváron ma, szerda este 8 órai kezdettel a Népmozog (Popular) feletti nagyteremben a magyar együttes a következő összedállításban

méri össze erejét Kolozsvár válogatottjával: Kozma Béla, Ruzicska Gyula, Gyetvai Elemér.

Temesváron a május 16-17-ére tervezett nemzetközi asztalitenisz viadalt a jugoszlávok kérésére május 28-30-ára halasztották el. Ezen a versenyen Farkas Gizivel az élen, a legjobb magyar asztaliteniszesezők is résztvesznek.

Vasárnap Kolozsváron:

CFR Vasas-RATA barátságos mérkőzés

KOLOZSVÁR. — A kolozsvári CFR vasárnap barátságos mérkőzés keretében a RATA együttesével méri össze erejét.

A vasutas együttes a tavaszi bajnoki fordulóban kitűnően állt a helyét. A lejátszott 15 mérkőzés közül mindössze háromat veszített el. A RATA-val a tavaszi fordulóban 1:1 arányban döntetlenül végzett. A marosvásárhelyi együttes az utolsó percben lőtt leggyőzelemmel szerették bebizonyítani, hogy jobbak a vásárhelyieknek.

A két együttes összecsapására vasárnap délután 5 órakor a városi sporttelepen kerül sor. A csapatok a következő összedállításban játszanak:
CFR Vasas: Costea, — Demeter, Feclean, — Bálint, Szaniszló, Nistor, — Nagy István, Kovács IV., Muresan, Ferenczi, Candra.
RATA: Szoboszlay, — Szerémi dr., Szöllösi, — Csiki, Szalóki, Benyovszki, — Ince I., Sikó, Kohn, Verzár, Pálffy.

A kolozsvári vasutas együttesben valószínűleg helyet kap a középcsatár posztján, egy újonnan leigazolt játékos, aki még nemrég az egyesület színeiben játszott. A fedezet-

sorban is erősíteni fognak a vasutasok, egy ugyancsak kolozsvári játékosal, akinek leigazolása máris folyamatban van.

Dinamo néven megalakult a rendőrség új sportegyesülete

Megkezdődtek a Vas-, Fém- és Vegyipari Szakszervezet üzemi labdarúgó bajnokságai

KOLOZSVÁR. — A Vasas Sport Egyesület új irányvonala — a tömegsport fejlesztése terén — nap, mint nap, új eredményeket mutat fel.

Mint újabb eredményről az üzemi labdarúgó bajnokságok megkezdéséről számolhatunk be, melyen a vasas szakmában dolgozó üzemek labdarúgó csapatai vesznek részt, számszerint nyolcan.

A bajnokságok megnyitása szombaton délután történt ünnepélyes keretek között az Acélárugyár pályáján.

A sportolásra minden dolgozónak szüksége van. Sportolási lehetőséget kell biztosítani a dolgozóknak, akik erejük megfeszítésével dolgoznak a többtermelés érdekében. A dolgozóknak munkájuk befejezése után,

erőgyűjtésre, felfrissülésre van szükségük, amire a legalkalmasabb a sport. A bajnokságok küzdelmeiben résztvevők mindegyike, beleértve a játékezőket is, üzemi dolgozó.

A nemesfémiparban dolgozók két művészi kivitelű serleget ajánlottak fel az első két helyezetteknek, melyet szabadidejükben önkéntes munkával fognak elkészíteni.

A megtartott mérkőzések eredményei: Szombat: Ravag-Vasas vegyes 4:2 (2:2). Orion-Gazind 2:2 (1:0). Vasárnap: Nemesfémipar-Kisipar 11:2 (8:0). Vasipar-Acélárugyár 4:1 (1:0).

Alnökök: Iovrea Dumitru és Emanuel József. **Főtákar:** dr. Gelu Cornél. **Sportfelelős:** Netea Aurel. — **Pénztáros:** Tivadar Ioan. **Ellenőrök:** Lozinca György és Berkes László. **Pótellenőrök:** Breazu Cornél és Stefanache Constantin. **Labdarúgó szakosztály elnöke:** Sütő György. **Tákar:** Paul Ioachim. **Tagok:** Salvan Virgil mérnök, Finhorn Vilmos, Cotz, Ioan, Vigu Alexandru, Mardarescu Ioan, Porutiu Alexandru.

Atléikai versenyt rendez a BEAC

KOLOZSVÁR. — A Bolyai Egyetemi Atléikai Club május 23-án délután 4 órai kezdettel a városi sporttelepen meghívásos atléikai versenyt rendez a következő versenyszámokkal:

100 m., 200 m., 400 m., 800 m., 1500 m., 5000 m. síkfutás, távolugrás, magasugrás, rudugrás, súlydobás, diszkoszvetés, kalapácsvetés, 100+200+300+400 m. staféta.

A versenyen a Román Atléikai Szövetség versenyszabályai érvényesek és azon indulhat a meghívott egyesületek minden atlétája.

A nevezéseket május 21-én este 8 óráig kell leadni dr. Somodi István címére (Március 6-utca 15 sz.). Nevezési díj nincs. A versenyszámok győztesei érem díjazásban részesülnek.

SPORTHÍRADÓ

A BEAC USZÓSZAKOSZTÁLYA felhívja összes uszóját, hogy ma, szerdán este 7 órakor az egyesület helyiségében (Mátyás király szülőháza) tartandó gyűlésen pontosan jelenjenek meg. A vezetőség felhívja mindazokat, akik a jövőben a BEAC színeiben óhajtának uszni, hogy a mai ülésen szintén jelenjenek meg.

A DERMATA rendezésében május 16-án, vasárnap reggel 9 órakor a Bolyai Tudományegyetem vívótermében tartják meg a kerületi ifjúsági tör- és kardvívóbajnokságokat. A küzdelmekre csak 18 éven aluliak nevezhetnek be. Nevezési vasárnap a verseny kezdete előtt lehet.

AZ OLASZ NB I. EREDMÉNYEI Sampdoria—Salernitana 6:3. Bologna—Modena 3:3. Róma—Napoli 1:0. Vicenza—Triestina 1:1. Bari—Lazio 2:1. Alexandria—Florentina 1:0. Pro

Patria—Internationale 2:0. Torino—Atalanta 4:0. Luchesse—Juventus 2:2. Livorno—Genova 1:1.

TOTOZÓK FIGYELMEBE! A toto-mérkőzések 14 fordulójában a szelvényen szereplő 2. számú Jugoszlávia—Olaszország tenisz Davis Cup, és a 4. számú Medicina—Sportul kosárlabda mérkőzés eredménye nem lehet döntetlen, így a kockába x-et ne jegyezzünk.

A BOLYAI EGYETEMI ATLÉTIKAI CLUB csütörtökön délután 6 órakor, az összes szakosztályi elnökök részvételével, értekezletet tart a Mátyás király-utcai egyesületi helyiségében. A vezetőség az érdekeltek pontos megjelenését kéri.

Az életszínvonal emelését, a szociálizmus megvalósítását és az imperializmus elleni küzdelmet hirdeti a Magyar Dolgozók Pártja Szövetség a Szovjetunióval és a népi demokráciákkal

BUDAPEST. — Magyarországon mindenfelé folyik a két munkáspárt: a Magyar Kommunista Párt és a Szociáldemokrata Párt szervezeteinek egyesülése. A párt szervezetei országsszerte mindenütt megtartják egyesítő gyűléseiket, a legnagyobb lelkesedéssel és örömmel üdvözölve a magyar munkásosztály egységes élharcos pártjának, a „Magyar Dolgozók Pártjának” megalakulását.

Együtt a világ dolgozó erőivel

A Magyar Dolgozók Pártjának programnyilatkozata megállapítja, hogy az imperializmus elleni harcot vezető munkásosztály nincs egyedül. Vele vannak a parasztság milliói a demokráciáért, a haladásért, a nemzeti függetlenségért, a béke minden híve világszerte. Ezek az erők, ha összefognak és helytállanak, hatalmasabbok, mint az imperialista tábor erői. A demokrácia, a haladás, a nemzeti függetlenség és béke ügyét meg lehet védelmezni, az imperializmus erőit hátrálásra lehet kényszeríteni.

A Magyar Dolgozók Pártja tudatában van annak, hogy a magyar béke, a magyar demokrácia, a magyar haladás, a magyar függetlenség elválaszthatatlan a világ demokráciájával és imperializmus ellenes erőinek összefogásával, helytállással és győzelmeivel. Ezért a magyar dolgozó nép minden erejét latba veti a nemzetközi imperialistaellenes tábor támogatására és erősítésére.

A Magyar Dolgozók Pártja büszkén vállalja magát a háromnegyedszázados munkásmozgalom dícső, harcos hagyományait örökösének és folytatójának. De ugyanakkor okulni is akar a magyar munkásmozgalom hibáiból.

Hangoztatja a kiáltvány, hogy a szovjet hadsereg győzelme szabaddá tette az utat a magyar demokráciához, a szociális demokráciához, a népi demokráciához. Nyitva áll az út 1848—49 felbomlott művének folytatására és az új helyzetnek megfelelő továbbfejlesztésére.

A magyar nép a haladó népek sorába emelkedett

Megállapítja a továbbiakban, hogy az elmúlt három esztendő alatt alapvető változások mentek végbe az ország politikai, gazdasági és társadalmi szerkezetében, ezzel a magyar nép útra a haladó népek sorába emelkedett. Ma Magyarországon a munkásosztály és a vele szövetséges dolgozó parasztság van hatalmon. A munkásosztály máris beharcolta képességét a kormányzásra. A hatalmi viszonyok döntő megváltozása a dolgozó nép javára lehetővé tette a tőkés termelés ellenőrzését, korlátozását, a tőkés elemek kiszorítását és jelentős mértékben felszámolását a magyar nemzetgazdaságban, emellett azonban a nemzetgazdaság fejlődése érdekében továbbra is szűkös a maránkezdeményezés a népi demokrácia érdekeinek megővése mellett.

Új munkásosztály parasztság, érdeklődés

A kiáltvány megállapítja, hogy új munkásosztály, új parasztság és új értelmiség van kialakulóban. A munkásság nem elnyomott többé, nincs kiszármányolva. A magyar parasztság is megváltozott, a földreform ellátozza a nincstelenek zömét. A munkás-

gramnyilatkozat tervezetét terjeszt, minden alapvető kérdésben feldolgozva a magyar munkásosztály élharcos pártjának állásfoglalását.

A programnyilatkozat megállapítja, hogy a munkásság harca a tőkés osztály ellen, ma inkább, mint valaha, összefonódik a demokratikus fejlődésért, a társadalmi haladásért, a nemzeti függetlenség megvédéséért, a béke biztosításáért vívott küzdelemmel az imperializmus ellen, melyet össze kell kapcsolni a jobboldali szociáldemokraták elleni harccal.

sággal való szövetség gondolata pedig mély gyökereket vert a dolgozó parasztságba. Az értelmiség zöme is egyre inkább rátér a munkássággal és parasztsággal való együttműködésre.

A Magyar Dolgozók Pártja a magyar népi demokráciát sajátos, viszonylag békés átmenetnek tekint a szocializmusba. A népi elemek felszámolása azonban mulhatatlanul fokozza és kiváltja ezek ellenállását, kiélezi az osztályharcot. Éppen ezért a népi demokrácia biztonsága érdekében az államvédelmi szervek erősítésére a nép, a munkásosztály, a párt állandó éberségére és harci készenlétére van szükség.

A dolgozók életszínvonalának emeléséről

Ezek után a kiáltvány leszögezi, hogy az alapelveket, melyeket a magyar dolgozók pártja a népi demokrácia politikai és gazdasági megszilárdítása, a dolgozó nép életszínvonalának emelése, a szocializmusba való fejlődés érdekében politikai, gazdasági, pénzügyi, szociálpolitikai, köznevelési, művelődési és közérkölcési téren magának vall és célul tűz ki.

Külpolitikai vonatkozásban a Magyar Dolgozók Pártjának céljai: a békének, a népi demokrácia vívmányainak, a magyar nemzeti függetlenségnek védelme és biztosítása. A Párt külpolitikájának alapja: szövetség a Szovjetunióval, szoros együttműködés és barátság a népi demokráciákkal, Jugoszláviával, Romániával, Lengyelországgal, Bulgáriával. Megegyezés, együttműködés és barátság a népi demokratikus Csehszlovákiával, a szlovákiai magyarság helyzetének a lenini-sztalini nemzetiségi politika elveinek megfelelő rendezése alapján. — Emellett szükségesnek tartják a békés és rendezett gazdasági és politikai kapcsolatokat minden országgal, ha azok nem avatkoznak Magyarországra belügyeibe. A MDP a magyar népi demokrácia szolidaritását vállalja az imperializmus ellen szabadságukért és függetlenségükért harcoló népekkel.

A kiáltvány megállapítja, hogy az MDP védelmezi és képviseli a magyar nép mindennapi és történelmi érdekeit, folytatja és fejleszti a magyar történelem hala-

dó hagyományait, Magyarországot a dolgozó nép hazájává építi ki, ezért nemzeti párt. Ugyanakkor: a munkásosztály és a dolgozó nép alapvető érdekeinek, törekvéseinek és céljainak közösségét, a népek testvériségét vallja, szolidáris a szocializmusért és a demokráciáért harcoló erőkkel világszerte ezért: nemzetközi párt.

A kiáltvány így ér véget:

A Magyar Dolgozók Pártja a szocialista társadalomért küzd, melyben megszűnnek a kiszármányoló osztályok, megszűnik az embernek ember által való kiszármányolása, elmosódnak a szövet-ségek, dolgozó osztályok különbségei, az egyének boldogulása a közös feltétele, a közérdek szolgálata, az egyéni boldogulás útja és a fejlődés a kommunizmus felé vezet.

Mióta megszűnt a nemzetiségi ellentét

Románok és magyarok együtt küzdenek Kolozs község felemeléséért

KOLOZS. — (Küldött munkatársunktól.) A sósfürdő „halálkanyarja” minden évben áldozatot kíván. Egyik évben szeker, másikban motorkezdőpár, vagy gépkocsi és vezetői járnak porul a híres kolozsi völgybe kigyózó szerpentin-úton. Mégis évek óta egyetlen jelzés, vagy felhívás nem figyelmezteti a gyomlatlan idegeneket, hogy a veszélyes kanyarban ügyeljenek. Pedig Kolozs volt mezőváros és fűrődjének jórészt idegenforgalomtól remélheti. Pompás és szép fekvése miatt évről-évre fejlődnie kellene, de a valóságban csak sorvad. Megközelítése nagyon sokba kerül, de sokszor lehetetlen. A társaságokcsik díjai csakis a pénzeseknek kedvez, a dolgozó pihenésre Kolozsra nem mehetett és ma sem mehet. Esős időben, a feneketlen sárban még a gyalogjárás is nagy áldozatba kerül. Emiatt a híres gyógyhely a felszabadulás óta, a fűrődienyszakban is üres, máskor pedig teljesen kihalt.

A község lakói is tudják ezt. Ezért most minden erejükkel azon vannak, hogy a múltban híres „nagyrak” pihenőjét a dolgozók nyaralójává tegyék. Nehezen jutottak ideig. Sok volt a kéréskötő. A község lakossága ismeri Mániut, Bratianuék uralmát, de nem felejtik el azt a magyar uralmat sem, amely a nemzetiségek elleni uszítást a négy év alatt ott folytatta, ahol elhagyták román cinkosai.

A felszabadulás után egyesek a régi szellemet akarták meghonosítani és nem volt nap, hogy ne tört volna be egy-egy ablak, vagy fej. Kolozs községnek híre volt és ez a féktelen útonállással vetekedett. Kemény három évre és sok áldozatra volt szükség, míg a demokrácia itt is győzött és elcsendesedett corpodeanuk és bujtogatók. Az

állandó rettegésben és ellenségeskedésben élő Kolozs lakói természetesen nem is tudták építeni. Így lassan még kihaltabb lett a híres sósfürdő.

Megbékült a nép. Ma román és magyar békében és barátságban él egymással. Tőkés István és Negru Radu Grigore közösen vezetik a községet s próbálnak új életet megvalósítani.

A Magyar Népi Szövetség munkájában is lendület állott be. A sok vár és szenvedés megérett a magyar földművesek lelkét és ma mind be akarnak kapcsolódni a szerve-

Bulgária és Csehszlovákia üdvözlöte a Román Népköztársaságnak

BUKAREST. — (Agerpres.) Május 9-án a nemzeti függetlenség és szabadság évfordulójának napja alkalmából Groza Péter miniszterelnök üdvözlő táviratot kapott Dimitrov Gheorghetól, a Bolgár Népköztársaság miniszterelnökétől és Gotevald Clementstől, a Csehszlovák Köztársaság miniszterelnökétől. Parbon I. Constantinnak, a Román Népköztársaság Elnökségének elnökének üdvözlő táviratot küldött Berer Eduard, a Csehszlovák Köztársaság elnöke. A táviratokban a szomszédos baráti országok kormányfői a szinte szoroskötővonalatuk tolmácsolják a Román Népköztársaságnak, a nemzeti függetlenség megvalósítása évfordulójának alkalmából.

Elragadtatással nyilatkoztak a szakszervezeti kiküldöttek

a Szovjetunióban folyó munkáról

BUKAREST. — (Agerpres.) Május 10-én, hétfőn délután 2 órakor a Ba-Basai repülőtérről visszaérkezett a Romániai Országos Szakszervezeti Tanácsnak az a küldöttsége, amely baráti látogatást tett a Szovjetunióban. A repülőtéren megjelent hivatalos kiküldöttek és a különböző szakszervezetek képviselői lelkes, meleg fogadtatásban részesítették a hazatértezt szakszervezeti vezetőket.

Mogyorós Sándor megköszönve a lelkes fogadtatást, beszédében beszámolt azokról a mély benyomásokról, amelyeket a román szakszervezeti kiküldöttség a Szovjetunióban szerzett.

Az elragadtatás és csodálat hangján emlékezett meg arról a határtalan lelkesedéssel folyó munkáiról, amellyel a Szovjetunió népei az öt éves gazdasági tervnek négy év alatt történő végrehajtására törekednek és arról a gyorsütemű, lendületes és lelkes munkáról, amellyel a Szovjetunióban mindenki hozzájárul az ország mielőbbi teljes helyreállításához.

„Az épülő új Csehszlovákia” Bukaresztben

BUKAREST. — (Agerpres.) A Román-Csehszlovák Társaság a Csehszlovák Köztársaság tájékoztatóügyi minisztériuma támogatásával Bukaresztben nagyszabású kiállítást rendez, amelyen be-

mutatják „Az épülő új Csehszlovákiát”. A kiállítás megnyitására május 12-én dr. Cepika Alexej csehszlovák igazságügyminiszter vezetésével csehszlovák kormányküldöttség érkezik Bukaresztbe.

Egységes falurendezési szabályrendelet készült

BUKAREST. — (Agerpres.) Teohari Georgescu belügyminiszter egységes szabályrendeletet léptetett életbe a községek rendezése, szépítése és fejlődésére. Fal-

vainkban is kötelező a lakásépítési engedély kiváltása, amelyet a szabályrendelet 1. szakasza értelmében a községi előjárások állítanak ki.

Megindult az újjáépítés

Radu Ioan a Román Munkáspárt vezetője és Tőkés István MNSZ elnök, minden igyekezete sikerrel járt, mert ma a demokratikus pártok valóban közösen építő munkába kezdtek és büszkéik is az elvégzett munkára. Csak április folyamán 6 kilométer sáncot tisztítottak ki és az igen sáros kolozsi útakra 600 köbméter követ termeltek ki és horodottak a helyszínére. A község fűtésére 650 csemetét ültettek. A háború által megromlott hidakat megjavították. A múlt hónapban 8 hidat újjáépítettek és egy teljesen új jáhidat készítettek. A nép nevelése terén is hatalmas munkát végeztek. Analfabéta tanfolyamokon keresztül elérték, hogy ma a községben 90 százalékkal csökkent az illástudatlanok száma.

A tavaszi vetési munkaversenyben öt vármegye élére kerültek. Legyőzték az élen haladó Hídalmás községet, amelyik csak 109 százalékosan teljesítette a vetési tervet. Kolozs földművesei 122 százalékkal alig egy hét alatt az erre jutottak. 700 hektárral haladták túl az előirányzott tervet. A község lakossága felhagyott az ősdi forduló rendszerrel s innen a kitűnő eredmény.

As új vasutvona

Most minden erejükkel az életszínvonal emelésén fáradoznak. A megyében nemcsak új vasutvonal készül, amelyet már jóváhagytak az illetékes hatóságok. Nemzótára megkezdődik a Kolozsvár-Sármás-Szászrégen vasutvonal megépítése s ezt is közmunkával fogja a magyar népe megvalósítani. A terv szerint a vasutvonal Kolozsvár-Kolozskara vonalon haladna Sármás felé. Ez a

vasutvonal újból kikerülne Kolozst. A kolozsiak emlékeznek, hogy ez-éltől 80 évvel a falu akkori elmaradott szellemű lakói tiltakozása miatt nem hozták Kolozson keresztül a vasutvonalat. Az ősök büne miatt szenved most Kolozs. A község ma akarja a vasutvonalat, mert ez lehetővé teszi a fellendülést s tekintettel arra, hogy a kolozsi völgyön vezet vasutvonalnál nincs szükség alagutra, míg Kolozskara felé két alagutat is kellene furni. Kéri és követelik, hogy az új vasutvonal Kolozson haladjon keresztül. A község minden épkézlábu dolgozója önkéntes munkát vállal. Nemcsak Kolozs környékére eső részre, hanem végig az új vasut megépítésének befejezéséig.

Az új vasutvonal

Az új vasutvonal lehetővé teszi, hogy a közeli Kolozsvár dolgozói is látogathatják a fűrődjé. A község híres sóbányáit újra megnyithatják. Annyi só rejlik kiaknázatlanul a község mellett húzóó sáncokban, hogy elég volna egész Erdély szükségletének fedezésére. Valamikor egyéni érdekek miatt zárták be a sóbányát, amelyet ma a víz tart elöntve. A vasutvonal megépítése ezenkívül lehetővé teszi, hogy téglagyár létesüljön, mert az agyagos talaj kiválóan alkalmas erre.

A Népi Demokrácia Frontjának helyi tanácsa máris mindent megtett, hogy illetékesek figyelmébe vegyék a falu haladni akaró dolgozóinak jogos kérését s remélik nem hiába.

BANYASZ ALBERT

Új vezetés, új megyei székhely az alsófehéri MNSz szervezelmél

GYULAFEHÉRVÁR — A Magyar Népi Szövetség alsófehérmegyei szervezete a múlt hét folyamán fordulópontra jelentős közgyűlést tartott. A közgyűlés határozata értelmében a megye központi székhelyét Nagynyedről Gyulafehérvárra helyezték. Ezzel rég vajdó kérdés nyert elintéztetést. A közgyűlés megállapította, hogy a megyei központi szervezet

csak a megye székhelyén tud eredményesen működni, ahol a megyei hivatalok is vannak és ahol a testvér-szervezeteknek is megyei központjuk van. Legelső sorban fontos volt ez a lépés a Népi Demokrácia Frontja megyei tanácsának működése szempontjából, amelynek a MNSz megyei küldöttjei is cselekvő tagja. A közgyűlés örömmel vette az át-

vezetést, míg Nagynyed az eddigi központi igazgatást, hogy fokozott járási munka kiépítésével jön segítségére a megyei szervezethez.

A közgyűlés megválasztotta a megyei intézőbizottság 41 tagját és elnöknek egyhangú lelkesedéssel Szekeres Mózeszt választották meg.

A közgyűlésen résztvevő Borsi József központi szervező bizottsági tag beszédében hangsúlyozta, hogy a MNSz akkor tud eredményes munkát kifejezni, ha a Népi Demokrácia Frontjába tömörült pártokkal szoros kapcsolatban munkát vállal az ország újjáépítésében.

A MNSz szatmárnémeti megyei szervezete a múlt hónap végén tartotta tisztújító közgyűlését, amelyen 46 szervezet képviseltette magát. A közgyűlésen az országos központi kiküldött képviselte. A tikkári jelentés után választották meg az új intézőbizottság 42 tagját. Elnök Varga Lajos, alelnökök Mégyesi Árpád és Balog Béláné lettek. Titkárnak Szabó Györgyöt választották meg.

A Román Munkáspárt nevében Suta Vasile, míg az Ekés Front nevében Pop Alexandru köszöntötték az új vezetőséget.

Kijavítják a Társadalombiztosító üdülőhelyeit

BUKAREST. — A Társadalombiztosító Pénztár központi igazgatósága elhatározta, hogy sürgősen helyreállítja a különböző fürdőhelyeken és üdülőtelepeken a saját ingatlanbirtokos helyiségeket. Elsősorban az Olanesubán és a Málnás-fürdőn lévő beteggyógyászati üdülőházakat javíttatják ki és hozzászárítják.

Dorna-Vatrán a Társadalombiztosító két házat vásárolt újabb, amelyeket a

legkorszerűbb kényelemmel rendez be a biztosítottak üdülésére. A helyreállítás munkái május 31-ig mindegyik befejeződik.

Elhatározta a Társadalombiztosító központi igazgatósága abban a tekintetben is, hogy az üdülőhelyeken megfelelő egészségügyi és ügyvezető személyzet álljon a gyógykezelésre, pihenésre küldött dolgozók rendelkezésére.

Gyors ütemben folyik a vasúti kocsik kijavítása

BUKAREST. — (Agerpres.) A CFR használt személykocsikat javítják ki és kártyozzák ujja, majd sor kerül a gyorsvonati és személyvonati szerelvényekhez csatolt személykocsik alapos kijavítására. Elsőnek a nemzetközi forgalomban és új kártyával való bevonására is.

Kormánybiztos

neveztek ki a Vacuum Oil petróleum-társasághoz és az Aur bányához

BUKAREST. (Agerpres.) — Constantinescu Miron bányász- és petróleumügyi miniszter Arama Petre mérnököt ellenőrző ügyvezetőnek nevezte ki a Vacuum Oil Company petróleumtársasághoz.

A kormánybiztos kinevezése a petróleumipari vállalatok működése közötti összhang meg-

teremtésére és ezzel kapcsolatban az ország gazdasági életére káros jelenségek megszüntetésére, valamint a termelés ellenőrzése érdekében vált szükségessé. Hasonló címmel neveztek ki Popescu Constantin mérnököt az Aur bányatársasághoz ellenőrző ügyvezetőnek.

Románia cukorrépa-vetőmagot kölcsönöz Bulgáriának

BUKAREST. — (Agerpres.) A földművelésügyi minisztérium 30.000 kiló cukorrépa-vetőmagot kölcsönözött Bulgáriának, ahol az egyes területeken különböző elősídek elpusztították a vetést és azok felújítása vált szükségessé.

A vetőmagot a cukoripari hivatal után a romániai cukorgyárak készletéből szállítja Ruszcukba.

Valutacsempész herceg

BUDAPEST. — Az osztrák-magyar határ közelében a magyar határőrség elfogta a herceg Eszterházy Lászlót, akinél nagymennyiségű idegen valutát találtak. A herceg bevallotta, hogy Ausztriában élő rokonaihoz akart szököni. A valutákra vonatkozólag

azt állította, hogy azokat külföldi rokonai küldték neki levélben.

A foglalkozás nélküli herceget, aki magánzónának mondta magát, a valutaiügyszétség fizetési eszközökkel elkövetett büntetés miatt rövidesen az uzorabíróság elé állítja.

ADÁS-VÉTEL

- EGY modern kombinált szoba eladó. Dávid Ferenc-utca 6, hátul az udvarban. 2905
- MOTORKÉRPÁR DKV 175 kc. üzembépes állapotban eladó. Árpád-út 26. 1699
- VESZÉK jó állapotban levő férfi télikabátot. Müller Ernstein 8. Telek-utca. 3053
- ELADÓK olcsón söberl ágylak, szekrények, kicsi asztalok, küküféle székek sürgősen. Fürdő-utca 57. Park szanatórium, Villa. 3054
- JÓKARBAN levő matrác eladó. 56X190. Jugoszlávia-utca 16. F
- EGY díófa francia háló és róka-ármé víz olcsón elpdó. Asztalosnál Eötvös-utca 12. 3061
- VADONATUJ kétajtós jégsezekrény, kombinált szekrény, furniros asztal székekkel, lakcsiszolt konyhaberendezés és egyéb butorok eladó. Kossuth Lajos-utca 32. I. emelet 7. 3060
- 3X3 BELFÖLDI és 1 méteres perza szőnyeg sürgősen eladó. Fosszu-utca 37, balra. Gantz. 3068
- EGÉSZEN új „Ideal” irodai írógép és egy Portabil eladó. Univerzal. Malom-utca 6. 3303
- RÁDIO 4 lámpás, modern világvevő eladó. Szappan-utca 9. Kíssné. 3076
- ÖRÖKLAKÁS, négy szobás, modern, központi fűtéssel azonnal eladó. Telefon: 1438. 3090
- KÉTSZER két szoba, teljes komfortos önálló villa eladó. Telefon: 1438. 3090
- FRIKCIÓS-PREST 40 tonnától felfelé veszek. Spírer. Kolozsvár, Traian-utca 11. 3126
- ELADÓ 4 darab teljesen új „Fordson” traktorkerekek hegyes kapaszkodókkal, első tengellyel üléssel. — 36 darab hegyes kapaszkodók új „Wallisz” traktor főtengely és hengervej, valamint 4 darab 25-ös „Lanz” traktorkerekek. — Keresünk megvételre fiatal cséplőszekrényeket és nyersolaj traktorokat. Balogh, gépügynökség Arad, Bulev. Republicii 24. 3121
- JÓKARBAN levő gyermek sportkocsi eladó. Eötvös-utca 32. 3116
- HAMUSZÜRKE férfiruha, majdnem új állapotban eladó. Kerekdomb, Fogaras-utca 13 szám. 3102

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések szavankint 3 lej. Allástkeresőknek szavankint 2 lej. Cim a kiadóban és jelleg hirdetésnél 10 lej pótdíj fizetendő. Szóveghirdetés szavankint 6 lej. Közgazdasági hirdetés szavankint 8 lej. Keretes hirdetések négyzetcentiméterenkint 5-6-7 lej. Nyitlét szavankint 12 lej.

- RÁDIO modern 3+1 lámpás eladó. Brassai-utca 27. 3147
- ELADÓ kombinált szoba, ebédlő, különböző butorok, egy csillár. — Rudolf-út 48, hátul az udvarban. 3144
- EGY jókarban levő férfi kérpár eladó. Kossuth Lajos-utca 32. Butorraktár. 3127
- EGY modern hálószoba eladó. — Dávid Ferenc-utca 6, hátul az udvarban. 3148
- EGY modern kombinált szoba eladó. Dávid Ferenc-utca 6, hátul az udvarban. 3148
- MODERN tánclemez eladó. — Minorita-utca, Bende élelmiszerüzlet. 3118
- SÜRGŐSEN eladó hajlított modern komplett kombinált szobabutor, síma suszter varrógép és kaptafák. Horea-út 62. 3115
- NAGY szobai szőnyeg eladó. — Horea-út 82. Érdeklődni 1-4-ig. 3112
- IRÓGÉP allig használt, korsmai asztalok és székek, 1300 használt tégla, élelmiszer-vitrin eladó. — Érdeklődni: Dacia (Radák)-utca 4 sz. Ofert cég. — Telefon 20-50. 3112
- KONYHA-butor 4000 lejért, speizszekrény, egyéb butordarabok, üres üvegek olcsón eladó. Zrinyi-utca 8. 3110
- 40 DARAB új kubikos talicska, keményfából, vasalva jutányos áron eladó. Cim: Sztruhár László vaskereskedés, Nagykaroly, Piata Stalin 1 szám. 3068

JOBKARU BÖRVARRÓGÉPET keresek megvételre. Heppi drogeria, Dózsa György-utca 3. 3119

EGY és féltonnás tehergépkocsi generallal, jó gumikkal eladó. — Pata-utca 171-173. 3136

Külön mondunk köszönet a Kisparosok Szövetségének, hogy lehetővé tette ha öntünk Lakatos Péter temetésén szerepelni szívesek voltak.

A gyászoló család

EGY szép gyermek-ágy eladó. — Cim: Báthori-utca 11, vendéglő. 3307

INGATLAN-LAKÁS

FORGALMAS helyen több helyiségből álló üzlet, 2 szobás lakással átadó, vagy a lakás elcsereendő. — Értekezni: Széchenyi-tér 17 szám. Hátul az udvarban. 3039

ELADÓK egy szoba-konyhás, mellékhelyiségekkel lakások 60.000 lejért. Tordai-út 21. — Érdeklődni: Radu, Szentgyház-utca 11. Esetleg cserélnék tordai házzal. 3068

SÜRGŐSEN eladó ház Pacsirta-utca 46 szám és Nyárfasor-utca 15 szám. Érdeklődni lehet Fellegvári-út 22 szám. Délután 4-7-ig. Bükkli. 3087

- KIADÓ butorozott szoba konyhával. Cim a kiadóban. 3124
- SZOBÁ-KONYHA lakásomat elcserelem vághid környéki egy-szobával. Szobavirágok, női cipők eladó. Alkony-utca 55. 3134
- KIADÓ butorozott szoba, úri embernek, részben élelemért. Cim a kiadóban. 3141
- DOHANY-utcában minden elfogadható árt eladó 2X1 szoba-konyha, kerttel. Érdeklődni VULCÁN ingatlanforgalmi, házasságközvetítő, másoló iroda, Molotov-utca 24 szám. 3135
- ÜGYFELÜNK részére keresünk lehetőleg központi szoba-konyha, fűrdőszobás lakást, költségtérítéssel, vagy egy szobát, fűrdőszoba használatával adok cserébe. Érdeklődni: VULCÁN ingatlanforgalmi, másoló irodában. Molotov-utca 24. 3132
- ELCSERÉLNEM kolozsvári ingatlanomat budapesti vagy annak környékén. Megbizva: Kozák István, Mihai Viteazul (Széchenyi)-tér 31. 3307
- KERESEK szoba-konyhás lakást. Költségeket téríték. — Érdeklődni: Varga bodega, Pap-utca 28. 3108
- KERTES családi házat vennék. Rákóczi-út vagy környékén. Cim a kiadóban. 3109
- BELVÁROSI műszaki üzlet közreműködő tőkéstársat keres a gázvezetel kancoslatos műveletekhez. Cim a kiadóban. 3143

HERING TEODOR, kolozsvári orvostanhallgató, Babes-egyetemi indexe elveszett. Kéri a megtalálót, adja le a központi egyetem portásánál jutalom ellenében. Ellenkező esetben az index semmis. 3114

ERKÖLCSÖS, 28 éven aluli, szökes, magas, diplomás lány férjhez mennék. Válaszokat: 30-35 év körüli intelligens, jól situált, széplelkű emberek írjanak, fényképpel, sürgősen. „Szép jövő” jelígre a kiadóba. 3111

TRAFIKBA pénzzel betársulnék, lehetőleg belvárosban. Oriold Mária, Bob-utca 12. 3111

Mindennemű üzleti könyvek, bonierek, és számlakönyvek hitelesítését vállaljuk.

POPULAR

Könyv- és papírkereskedés Kolozsvár, Zola Emil-utca 2.

Közgyűlések, mérleg, idézők, iratvesztések, stb. minden közlemény megjelentetése a MONITORUL-ban (Hivatalos Lap). Kolozsvári, belső lapokba hirdetés, előfizetés felvétel. Moxihirdetés

U M U

KOLOZSVAR, Molotov-utca 34 szám

Figyelem! Pénzi

Könyveket, magyar, francia, román stb. nyelvűeket, regényt, művészet, technika, orvosi stb. munkákat vásárol

U M U

Kolozsvár, Molotov-u. 34. II. e.

Györgyfalvi-út mellett 3 szobás komfortos villa, Holdvilág-utcában 2 szobás kertes ház. Erzsébet-ut/olylatásánál 3 szobás komfortos villa, kerttel, központi házak beköltözhető lakással eladók

MEZEY

ingatlanforgalmi iroda Dózsa György-utca 16.

Mérlegek, közgyűlési meghívók, aktaelvesztések stb. megjelentetését határidőre vállalja

„Európa”

hirdetelőiroda Kolozsvár, Jókai-utca 4. Telefon: 11-78.

Felvesz hirdetéseket az összes bel- és külföldi lapok részére eredeti kiadóhivatali áron

Figyelem! Figyelem! Figyelem!

Fontos közlemény:

Fabian és Spatz vízvezeték, központi fűtés, gázszellőztetés és egészségügyi berendezési vállalatát Szabadság-tér 13 alól Monos ori-ut 46 alá áthelyezte. (Telefon: 14-17) ahol korszerűsített műhelyeivel fokozott mértékben áll a nb. megrendelő közönség rendelkezésére.

Latabár - Pol'y Ághy - Básthu

a legmulatságosabb magyar vígjátékban.

HÁZUGSÁG NÉLKÜL

Ma a FORUM-ban! Vasárnap matiné! Új kópia!